

Ко Дню работника сельского хозяйства

Верность родной земле

В селе Милютинка среди тех, кто остался предан малой родине, живут Анатолий Николаевич Темников и Асылбек Ертаевич Айтмухамбетов.

В доме Анатолия Темникова нас встретил старший сын Виктор, приехавший навестить отца из Челябинска. Виктор оказался общительным, словоохотливым человеком.

Анатолий Николаевич родился в 1952 году. Привыкший к труду с детства, еще в школьном возрасте принимал участие в сельскохозяйственных работах. После окончания восьми классов поступил в ГПТУ-166, где получил специальность плотника-столяра. После училища ушел в армию.

В 1972 году, вернувшись из армии, начал трудовую деятельность трактористом в первой бригаде. Мой собеседник вспомнил тех, с кем долгое время работал рядом. Это Урих И., Моряковский А., Аксенов А., Ахаимов Л., Суентаев С., Постовалов И., Лягченко А., Шиндаветов М., Сливик Н. и другие. Осваивать азы профессии помогал наставник Климович.

Жизнь Анатолия Николаевича - сплошные трудовые будни без выходных и праздников. В зимнее время - работа по обслуживанию ферм, затем - посевная, сенокос,

уборочная страда.

Был в молодые годы момент, когда, желая изменить уклад жизни, подался Анатолий в город, работал водителем в АТП, потом в автоцехе комбината. Но не выдержал, через год вернулся в село.

Вскоре женился на женщине, которая одна воспитывала дочь Татьяну и сына Виктора. Анатолий Николаевич заменил им отца. Потом родилось еще двое детей: дочь Валентина и сын Евгений. Анатолий Николаевич ездил в длительные командировки в отдаленные уголки республики. Своего младшего сына Анатолий Николаевич увидел, когда тому исполнилось два месяца.

Когда-то в совхозе было три отделения. В основном выращивали крупный рогатый скот молочного направления. На одном из отделений был откормочный цех.

Силы пережить трудности перестроечных лет давала работа, люди, жившие рядом, готовые в любую минуту прийти на помощь. Размышлять и жаловаться было некогда. С супругой поднимали детей, честно трудились.



На фото: Айтмухамбетов А. Е. с супругой Бахыткуль.

Сегодня Анатолий Николаевич в строю. Если его руки нужны, зимой он идет работать на ферму, участвует в летних полевых работах.

Не стал исключением и этот год. Ветеран трудился на полях ТОО «Шандыколь». Трудился добросовестно, как всегда. Оплатой труда остался доволен. С сыном они сделали ремонт дома, его фасад преобразился новыми окнами. Забот требует небольшое хозяйство. Вот так, не сетуя ни на что, остается верен своей малой родине скромный труженик Анатолий Николаевич Темников.

Среди передовых рабочих хозяйства руководитель ТОО «Шандыколь» Змир Маратович Асадуллин отмечает Асылбека Ертаевича Айтмухамбетова.

Асылбек Ертаевич - пенсионер. Но его опыт и ответственность в работе необходимы, поэтому уже несколько лет подряд начиная с весны и заканчивая поздней осенью трудится он на полях хозяйства.

Обучаясь в школе, Асылбек окончил курсы трактористов. В те годы профориентации школьников уделялось большое внимание. Детей знакомили с азами рабочих

профессий для сельского хозяйства, воспитывали в них уважение к труду, прививали навыки работы с техникой.

В двадцать лет началась его профессиональная деятельность. Трудовой стаж механизатора - сорок пять лет.

Начинал Асылбек Ертаевич кукурузоводом. Большую роль в становлении молодого рабочего сыграл бригадир Берестовой В. Н. Рядом работали опытные механизаторы.

Всю свою трудовую жизнь Асылбек Ертаевич работал на тракторе «Беларус». Сейчас, как отмечает рабочий, этот трактор модернизирован, увеличилась его мощность, улучшилось оборудование кабины. Как сказал главный инженер хозяйства Сажко Сергей Николаевич, «Асылбек - самый лучший из «беларусников», которых я когда-либо знал, виртуоз своего дела».

Нынешняя уборочная кампания в ТОО «Шандыколь», как говорит мой собеседник, прошла успешно. Зерно убрали вовремя. Несомненно, в этом большая доля труда опытных механизаторов, ответственных, терпеливых, хорошо знающих технику, технологию работы.

Руководство хозяйства обеспечило своих работников сеном, зерноотходами. Теперь главное - благополучно пережить зиму.

Большая поддержка для механизатора - его семья. В то время, пока идут полевые работы, все домашние дела ложатся на плечи близких людей.

Супруга Асылбека Ертаевича Бахыткуль - его надежный тыл. Она понимает, что работа в поле - это тяжелый труд, старается создать в доме уют. Дети уже выросли, разъехались. С родителями живет сын Даурен, он трудится на зернотоке.

Беседа с героями публикации, в который раз убедилась, что не любит сельский труженик долгих разговоров и красивых слов. Куда лучше чувствуют они себя в работе, забывая о своих проблемах, помня об ответственности, добросовестно выполняя свои обязанности.

Закончилась уборочная страда, опустили поля. Самое время отдохнуть, но сельскому жителю отдыхать некогда, да и не привыкли они празднично проводить свои дни.

А придет весна - и снова позовет их земля, и снова в бой за новый урожай.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.



На фото: А. Н. Темников.

Подавать электроэнергию потребителям с нового года начнут другие организации. Надо ли перезаключать договоры?

С 1 января 2025 года функции по передаче электроэнергии, которые раньше выполняли ТОО «Костанайский ЭнергоЦентр», ГКП «Костанайжэлектросервис», ГКП «ПХД Лисаковскгоркомунэнерго» и ГКП «Житикаракомунэнерго», перейдут к ТОО «ЭПК-forfait». Связано это с изменениями в законодательстве в сфере энергоснабжения. А потребители Рудного, п. Качара и станции Железнодорожной перейдут в ТОО «ЭПК Atica». Основным вопросом, который сейчас волнует потребителей, - надо ли перезаключать договоры?

В ТОО «КЭЦ» разъяснили, как следует действовать их

абонентам.

Больше всех повезло физическим лицам: им новые договоры оформлять не требуется. Их продолжают снабжать электроэнергией в рамках публичных договоров. Номера лицевых счетов останутся прежними.

Организациям, финансируемым из госбюджета, необходимо будет заключить договоры с ТОО «ЭПК-forfait» через портал государственных закупок.

Юридическим лицам следует обратиться в ТОО «ЭПК-forfait» в декабре 2024 года и перезаключить договоры.

ТОО «Костанайский ЭнергоЦентр» будет осуществлять

свою деятельность до полного исполнения обязательств перед поставщиками электрической энергии и взыскания задолженности со своих потребителей по состоянию на 01.01.2025 года, - сообщили в организации. - Таким образом, все потребители обязаны полностью исполнить свои договорные обязательства перед ТОО «Костанайский ЭнергоЦентр» по своевременной оплате за потребленную электрическую энергию.

При этом в ТОО «ЭПК-forfait» заверили: тарифы на энергоснабжение с 1 января останутся прежними.

«НГ».

Анализ эпидемиологической ситуации по бешенству за 10 месяцев 2024 года

За 10 месяцев 2024 года по Житикаринскому району случаев бешенства не зарегистрировано, учтено 125 укусов людей животными, в том числе неизвестными животными (бродячие собаки, кошки, клещи, лисы) - 80 (64%).

За аналогичный период 2023 года учтено 123 укуса. По месяцам укусы распределились следующим образом: январь - 7, в т.ч. неизвестными животными - 5; февраль - 8/5; март - 11/8; апрель - 13/12; май - 12/9; июнь - 25/16; июль - 15/11; август - 5/1; сентябрь - 14/6; октябрь - 15/7.

Отмечаются частые нападения с укусами бродячими собаками в районе центрального рынка «АБИС» и озера 6 микрорайона, нападения стаями собак.

Известными животными (имеются владельцы) нанесены 45 (36%) укусов, на них были направлены уведом-



ления в КПП «Ветеринарная станция» для проведения наблюдения с профилактической целью.

Ведется ежемесячный мониторинг по бешенству. Из 125 случаев укусов и ослонений людей животными получили назначения на антирабическую прививку 125 человек, в том числе прошли условный курс - 45 человек, безусловный - 80 человек.

А. АНСАГАЕВ, руководитель РГУ «Житикаринское районное управление санитарно-эпидемиологического контроля ДСЭК КО КСЭК МХ РК».